

非法棄置垃圾

舉報問題的流程如何？

公眾匯報污染問題時，環境保護局就會展開不同流程。此類做法不但是處理問題的最有效方法，亦讓環境保護局：

- 採取行動保障公眾的個人資料
- 與其他監管機構接觸（如情況適用）
- 將報告加入至維州的環境問題分析內。

匯報問題的人士會否安全？

公眾的私隱權十分重要。匯報非法棄置問題期間，公眾無須提供個人資料。環境保護局會一概妥善保管報告內容及個人資料，除非有助調查並於公眾表示許可時，方會向其他機構透露。

環境保護局私隱政策載於網上。

環境保護局收到公眾匯報的問題後，就會評估每份報告並優先排序。若果對人類健康構成風險，委任職員會儘快抵達現場。值得慶幸的是，於 2021 年 7 月至 2022 年 6 月期間，環境保護局僅須優先回應 3% 的報告。

若果不會構成即時風險，本局職員則會於採取行動前評估現場、潛在原因及其他數據。部分個案可能會轉介至當地市政府，其他個案則可能會轉介至其他維州政府機構，例如職業安全局 (WorkSafe)。

環境保護局會以匿名方式處理公眾透露的任何數據，除非獲得對方許可，方會納入個人資料。

共同監管機構一般會參與環境保護局收取的 20% 廢物污染報告。

會否出現其他情況？

若果職員並無出現於現場，背後可能會出現很多情況。

- 職員可能已經確認了須要承擔責任的人士。
- 現場可能已經有職員深入調查。
- 現場可能已經牽涉到另一個更嚴重的問題。

環境保護局職員會有效處理問題，但一般會以不聲張的方式讓污染環境的人承擔責任。

套用適當的流程及具備所需的文件對處理問題亦很重要。倘若日後須要查問某個個案，環境保護局職員必須有能力證明會根據法律行事。



事情並不會因此終結

每個環境污染的報告皆有助環境保護局不斷分析維州的廢棄物問題。

即使環境保護局無法採取執法行動（例如向棄置垃圾的人士罰款），報告亦能夠：

- 揭示導致棄置垃圾犯罪的因素
- 知會環境保護局如何分配資源
- 有助於正在進行的調查
- 引起公眾注意新出現的問題。

此類資訊有助環境保護局自根源上杜絕非法棄置。

報告數量越多，就能夠深入理解事情的癥結。

epa.vic.gov.au

Environment Protection Authority Victoria
GPO Box 4395, Melbourne VIC 3001
1300 372 842

